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«Οι Ανανεώσιμες Πηγές στην υπηρεσία του Περιβάλλοντος»

Ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  κ.  Χρήστος  Φώλιας  απηύθυνε  χαιρετισμό  κατά  την 
επίσκεψη  του  Πρόεδρου  της  Δημοκρατίας  κ.  Κάρολου  Παπούλια  στις 
εγκαταστάσεις του Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ) με αφορμή 
την Ημέρα Περιβάλλοντος:

«Η περιβαλλοντική κρίση αποτελεί τη μεγαλύτερη πρόκληση για την ανθρωπότητα 
και η επιτυχής αντιμετώπισή της απαιτεί πολιτικές που να εγγυώνται την αειφόρο 
ανάπτυξη και  ένα βιώσιμο περιβάλλον για τις  επόμενες γενιές.  Στα χρόνια που 
έρχονται,  η  ευημερία  των  κοινωνιών  θα  είναι  όλο  και  περισσότερο,  ευθέως 
ανάλογη της περιβαλλοντικής ευθύνης που αυτές επιδεικνύουν. 

Ευθύνες  έχουμε  όλοι  και  η  προσπάθεια  πρέπει  να  είναι  κοινή.  Πολίτες, 
επιχειρήσεις,  εθνικές  κυβερνήσεις,  υπερεθνικοί  οργανισμοί,  η  παγκόσμια 
κοινότητα,  οφείλουν  να  συνεργαστούν  με  ένα  και  μοναδικό  σκοπό.  Την 
αντιμετώπιση  της  περιβαλλοντικής  κρίσης  με  την  ανάληψη  υπεύθυνων  και 
αποτελεσματικών δράσεων. 

Η Ελλάδα δίνει το δικό της δυναμικό «παρών» στον αγώνα αυτό και το Υπουργείο 
Ανάπτυξης συστρατεύεται σε αυτή τη μεγάλη προσπάθεια. 

Οι  συντονισμένες  προσπάθειές  μας  αφορούν  στην  ασφάλεια  του  ενεργειακού 
εφοδιασμού,  στη  διαφοροποίηση  ενεργειακών  πηγών,  στην  ενδυνάμωση  του 
γεωστρατηγικού  ρόλου  της  χώρας,  στην  προστασία  του  περιβάλλοντος,  στην 
προώθηση της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας μέσω ενεργειακών 
επενδύσεων που συνεισφέρουν στην ευρύτερη οικονομική ανάπτυξη της Χώρας. 

Ενέργεια  και  Περιβάλλον  είναι  συγκοινωνούντα  δοχεία.  Η  ενεργειακή  πολιτική 
προϋποθέτει  περιβαλλοντική  ευαισθησία,  διαφορετικά   μπορεί  να  αποβεί 
εξαιρετικά επιζήμια. Και από την άλλη, η πολιτική περιβαλλοντικής προστασίας δεν 
μπορεί να  αγνοεί το ενεργειακό υπόβαθρο της ανάπτυξης.  

Πρέπει λοιπόν να δούμε συνδυαστικά την πρόκληση και να εξασφαλίσουμε όλες 
τις  προϋποθέσεις  για  μια αποτελεσματική  απάντηση.  Βασικό μας  όπλο είναι  οι 
Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.  Σήμερα βρισκόμαστε στο ΚΑΠΕ, το οποίο κάνει 
πραγματικά  μια  αξιέπαινη  δουλειά  και  θέλω  με  την  ευκαιρία  να  συγχαρώ  τη 
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διοίκησή  του  τόσο  για  τις  συνολικές  δράσεις  του  Κέντρου,   όσο  και  για  την 
πρωτοβουλία της σημερινής εκδήλωσης. 

Κάθε συνεισφορά ευαισθητοποίησης, ενημέρωσης και πληροφόρησης γύρω από 
τις ΑΠΕ έχει ιδιαίτερη αξία. Για το σκοπό αυτό μάλιστα το Υπουργείο Ανάπτυξης 
ξεκινά  μια  ολοκληρωμένη  καμπάνια  δημοσιότητας  για  τις  ΑΠΕ  ώστε  να 
ενημερώσουμε την κοινή γνώμη για τα οφέλη και τα πλεονεκτήματά τους.  

Η Ελλάδα διαθέτει αξιόλογο δυναμικό ΑΠΕ, οι οποίες μπορούν να προσφέρουν μια 
πραγματική εναλλακτική λύση για την κάλυψη των ενεργειακών μας αναγκών.

Οι ΑΠΕ είναι πρακτικά ανεξάντλητες πηγές ενέργειας και συμβάλλουν στη μείωση 
της  εξάρτησης  από  συμβατικούς  ενεργειακούς  πόρους.  Είναι  φιλικές  προς  το 
περιβάλλον,  απαντώντας  στο  ενεργειακό  πρόβλημα για  τη  σταθεροποίηση των 
εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα και των υπόλοιπων αερίων του θερμοκηπίου. 
Είναι εγχώριες πηγές ενέργειας και συνεισφέρουν στην ενίσχυση της ενεργειακής 
ανεξαρτησίας και της ασφάλειας του ενεργειακού εφοδιασμού σε εθνικό επίπεδο. 

Παρά τα πλεονεκτήματά τους,  για πάρα πολλά χρόνια οι ΑΠΕ δεν αξιοποιήθηκαν 
στην Ελλάδα,  όπως θα έπρεπε. Όμως το βλέμμα μας δεν είναι στο παρελθόν. 
Είναι στο μέλλον.  Σημασία έχει πως το ξεκίνημα έγινε και συνεχίζουμε δυναμικά. 
Συνεχίζουμε για την εκπλήρωση του στόχου για την παραγωγή ηλεκτρισμού από 
ΑΠΕ σε ποσοστό 18% έως το 2020, σύμφωνα με τη σχετική κοινοτική οδηγία.  

Ήδη έχουν γίνει πολύ σημαντικά βήματα, με το Νόμο 3468/2006 που εναρμονίζει 
πλήρως την εθνική μας νομοθεσία με το κοινοτικό δίκαιο και  δίνει  ώθηση στην 
επέκταση  των  ΑΠΕ  μέσω  νέου  συστήματος  αδειοδότησης  και  αυξημένων 
οικονομικών  κινήτρων.  Το  νέο  θεσμικό  πλαίσιο  μαζί  με  το  Ειδικό  Χωροταξικό 
Πλαίσιο, αποτελούν τους δύο βασικούς πυλώνες για την περαιτέρω ενίσχυση της 
συμμετοχής των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στο ενεργειακό μας ισοζύγιο.

Επιπλέον - και θέλω να σας βεβαιώσω για αυτό - στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος  «Ανταγωνιστικότητα  και  Επιχειρηματικότητα»  του  ΕΣΠΑ,  θα 
καταβάλουμε  κάθε  δυνατή  προσπάθεια  για  τη  διευκόλυνση  της  υλοποίησης 
επενδύσεων ΑΠΕ.

Σε κάθε περίπτωση, οι καιροί δεν περιμένουν. Απαιτούν να τρέξουμε ταχύτερα. Να 
υπερβούμε  γραφειοκρατικές  αγκυλώσεις  και  να  παρέχουμε  ένα  ισχυρότερο  και 
αρτιότερο  δίκτυο άυλων και υλικών υποδομών για την περαιτέρω ανάπτυξη των 
επενδύσεων στις ΑΠΕ. 

Ταυτόχρονα όμως απαιτείται  και η δέουσα υπευθυνότητα από την κοινωνία. Οι 
επενδύσεις  σε  ΑΠΕ  δεν  μπορούν  να  προσεγγίζονται  με  όρους  οικογενειακής 
επιχείρησης. Ούτε μπορεί  να συμφωνούμε όλοι στα λόγια για την αναγκαιότητα 
των Ανανεώσιμων Πηγών και την ίδια στιγμή, όταν φτάνει η ώρα της πράξης, να 
υποδεικνύουμε ως τόπο εγκατάστασης  ενός αιολικού πάρκου το γειτονικό χωριό.

Είναι χρέος όλων μας να αντιμετωπίσουμε το σημαντικό πρόβλημα της κλιματικής 
αλλαγής και κανείς δεν μπορεί να σηκώνει αδιάφορα τους ώμους.
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Από την πλευρά του Υπουργείου Ανάπτυξης θέλω να σας διαβεβαιώσω πως ο 
στόχος μας είναι πολύ καθαρός. Αξιοποιούμε κάθε δυνατότητα και κάθε ευκαιρία 
για να επιτύχουμε το καταλληλότερο μείγμα πηγών στην ενεργειακή μας πολιτική, 
ώστε  να  διαφυλάξουμε  τον  φυσικό  πλούτο  της  πατρίδας  μας  και  να  τον 
κληροδοτήσουμε ακέραιο στις γενιές που έρχονται μετά από εμάς.» 
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